

RIMÓCI SPORTHÍREK

Májusi sporthírek

A véghajrához közeledve májusban négy mérkőzést játszott a felnőtt labdarúgócsapatunk.

A 22. fordulóban az utolsó helyen álló Felsőtoldra látogattunk. Nem simán, de hoztuk a kötelező győzelmet. Negyed óra alatt kétgólos előnyre tettünk szert, majd az első félidő derekán tovább növeltük előnyünket. A hazaiak azonban nem adták föl és még a szünet előtt szépítettek. A második felvonás elején tovább faragtak hátrányukból a házigazdák, majd egy piros lap megtörte a lendületüket, sőt rögtön ez után újabb gólt szereztünk, Ráczi Adrián triplázott. A felsőtoldiak becsületére válják, hogy ekkor sem estek össze, nem is tudtunk több gólt szerezni. A hajrában egy újabb kiállítás következtében kilenc főre csökkent a toldi csapat. Végül négy kettőre nyertünk egy küzdelmes mérkőzésen, ahol tudásunk alatt játszottunk.

Fábián Róbert:

- Tartottam ettől a mérkőzéstől, mert valamiért nem tudunk ellenük játszani, így volt ezen a meccsen is. Sok helyzetet dolgoztunk ki, de csak keveset tudtunk gólra váltani. Ez betudható annak, hogy nagyon gyenge játékot mutatott a csapat. Bűn rosszul játszottunk, szerencsére pont ezen a találkozóon produkáltunk a leggyengébben. A lényeg, hogy amiért mentünk, a három pontot sikerült begyűjtenünk. Ezt a meccset gyorsan el kell felejteni, ugyanis a hétvégén már szomszédvári rangadó vár ránk! Gratulálok a lelkes felsőtoldi csapatnak, mert olyan gólokat szereztek, amiket nem tudtunk lereagálni! Továbbiakban pontokban gazdag sikereket kívánok nekik!

A következő mérkőzést már nagyon sokan vártuk, hiszen Nógrádsipek volt a vendégünk, akikkel az ősszel a szezon legjobb és legizgalmasabb mérkőzésünket játszottuk, mondhatjuk, hogy megye egyes szintű rangadó volt. Ez a mostani csata sajnos esős időben zajlott, ami az ellenfelünknek kedvezett. Úgy kezdődött a meccs, ahogy aztán gyakorlatilag teljes egészében telt el. Férfias küzdelemben voltak érdekelték a felek, hol az egyik, hol a másik oldal bizonyult aktívabbnak. Kisebbségi lehetőségek itt is-ott is adódtak, de egyik gárda sem tudott betalálni, magabiztosan tették a dolgukat a hálóőrök. Végül gól nélküli döntetlennel fejeződött be a csörte. Öt győzelem után veszítettünk pontokat.

Fábián Róbert:

- A rossz idő ellenére nagy létszámú közönség előtt zajlott le a szomszédvári rangadó. A két tervezett hiányzó mellett lett még kettő, így négy embert kellett mellőznünk. Ennek ellenére jó játékvezetés mellett, egy jó iramú mérkőzést ját-

szottunk. Mindkét oldalon voltak helyzetek, egy picit talán javunkra több lehetőség adódott, de egyik csapat sem tudott élni velük és így rangadóhoz méltó eredmény született. A meccs utáni kaját és folyadékpótlást ezúton is szeretném megköszönni az egyesületnek és a plusz folyadékbevittelt a törzsszurkolóknak! További sok sikert kívánok a Nógrádsipeknek!

A 24. fordulóban Ceredre látogattunk. Gyorsan megszereztük a vezetést, de az első negyedóra után jött is a válasz. Ez az állapot sem tartott sokáig és hamarosan ismét vezettünk. A szünetig még próbálkoztak a házigazdák, eredménytelenül. A második etap elején tovább nőtt a különbség, majd a hajrára kanyarodva a duplázó Ráczi Adrián döntötte el végleg a meccset, négy egyre nyertünk.

Fábián Róbert:

- Erre a mérkőzésre kis létszámmal érkezünk, de akik pályára léptek, mindent megtettek a győzelem érdekében! Az első félidőben több volt a pontatlanság, de a második játékrészre ez is feljavult, és ennek köszönhetően sikerült begyűjteni azt a bizonyos három pontot, ami már biztos, hogy dobogót ér. Gratulálok csapatomnak a meccsen nyújtott teljesítményhez, az ellenfélnek pedig további sok sikert kívánok!

Pütkösd vasárnap Nógrádsipek csapatát fogadtuk. Nem jól kezdtek a mérkőzést, negyed óra alatt már kettő nullás hátrányba kerültünk. Szerencsére sikerült összeszedni magunkat és még a félidő előtt kettő kettőre módosítottuk az állást. A második játékrész elején újra Nógrádsipek szerzett gólt, de erre is volt válaszunk. Tizenegyesből kiegyenlítettünk, majd a 75. percben Kiska János megszerezte a győztes gólt. Férfias küzdelemben nyertünk négy háromra, itt is ott is kiállításokkal, néhol feszült, parázs hangulattal és remek szurkolással.

Már csak egy forduló van hátra, június 4-én Kazáron. Jelenleg a harmadik helyen állunk, mindössze 1 pontra lemaradva az első helyezettől, tehát bármi előfordulhat, ami biztos, hogy a dobogó már meg van!

HAJRÁ RIMÓC!

Vincze Zsolt és Oláh Bence

1	SOMOS-MTSE II.	21	15	0	6	93	37	56	45
2	ECSEG SE	21	14	3	4	86	38	48	45
3	RIMÓCI SE	21	14	2	5	46	38	8	44
4	VIZSLÁSI SE	21	10	4	7	45	51	-6	34
5	CEREDVÖLGYE SE	21	10	3	8	64	44	20	33
6	NAGYLÓC SE	21	9	3	9	48	47	1	30
7	FELÁLDOZHATÓK SE	21	8	5	8	50	51	-1	29
8	NÓGRÁDMEGYER BSE	20	8	3	9	62	62	0	27
9	NÓGRÁDSIPEKI SE	21	8	3	10	46	47	-1	27
10	KARANCSBERÉNYI VSFC	20	7	5	8	56	56	0	26
11	KAZÁR KSE	21	4	2	15	38	81	-43	13
12	FELSŐTOLDI CSERHÁT TSE	21	1	1	19	26	108	-82	4



Rimóci Újság - Független falusi havilap.

Kiadja: „Rimóc Községért” Közhasznú Alapítvány (3177 Rimóc, István király u. 15. Tel.: 06 30/687-5502 E-mail: rimociuj sag@gmail.com)

Allandó munkatársak: Bablena Ferenc, Beszkid János, Vincze Ágota,

Erdélyi Ferencné, Jusztin Péterné, Kaluzsa Mónika, Vinczéné Percze Gizella

Az újság megjelenését támogatja Rimóc Község Önkormányzata.

Az olvasói leveleket az eredeti mondanivaló tiszteletben tartása mellett szerkesztjük, stilizáljuk, szükség esetén rövidítjük.

Kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, a hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk!

Az újságban megjelenő írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét.

RIMÓCI ÚJSÁG

Ára: 280,-Ft

XXIX. ÉVFOLYAM 6. SZÁM FÜGGETLEN FALUSI LAP Szent Iván hava 2023 JÚNIUS

„Nem az a legfontosabb a világon, hogy mindig igazunk legyen, és nem is nagyon szép dolog, ha ezt tekintjük célnak.” Edward de Bono

Pedagógusnapra szeretettel!

Ehhez a témához mindig félve kezdek hozzá, főképp most, amikor lépten-nyomon a sztrájkot, státusz törvényt esetelő és megosztó, mondjuk ki, ellentétet szító posztok, cikkek lepik el a médiát! Így hát ezt most félre is teszem, és megpróbálok emberközelibbé tenni a „pedagógussztorit”.

Egy időben az egyik tévécsatornán volt egy sorozat, ami minden epizódjában a világ különböző, de rendszerint elmaradott vidékén élő gyerekek iskolai napját mutatta be. Általában azzal kezdődött, hogy a gyerekek a hajnali házi munkába való besegítés után több kilométert is gyalogoltak hóban, sárban, extrém körülmények között, hogy egyáltalán eljussanak az iskolába. Nem kényeszből, csupán azért, mert tanulni akartak. Mert ott jó volt nekik. Nagyon elgondolkodtató volt, mi is hajtja ezeket a gyerekeket. Mondhatjuk, hogy az iskolában jobb körülményeik voltak, mint otthon. Azt is, hogy vonzotta őket a gyerektársaság, a játék. De legtöbbször az derült ki, hogy az vonzotta őket, amit ott tanultak, és az is, aki őket tanította. De főleg a kíváncsiság. Hogy megtudjanak valamit, amit az előző nap még nem tudtak. Igazából ez a pedagógus dolga. Olyat mutatni, amit a gyerek eddig nem tapasztalt. Kíváncsivá tenni. Ez azonban nagyon nehéz egy olyan világba, ahol az okosközök folyamatos és egyre erőteljesebb ingeret küldenek a gyerekeinknek.

Nehéz versenyre kelni a mesterséges világgal. És mi pedagógusok annak örülünk a világon a legjobban, ha sikerül egy-egy nap legyőzni ezt a gonoszt. Az érdeklenséget, az unalmat, az ellenállást. Egy-egy győztes harc után elfelejtjük a kudarcokat, a sértegetéseket, ami a szakmai megbecsülést ássa alá, azt, hogy nem tudunk óriási eredményeket felmutatni. Nem termelünk profitot. Nem építünk szép házakat. Nincsenek jól működő cégeink, nem lesz tőlünk holnapra szebb az ország. Csak a kicsi dolgokba kapaszkodunk, még egy darabig. Megtanultuk a türelmet, persze van olyan, akinek sose lesz. Van, aki szigorral, van, aki kedveséssel, mások hihetetlen kiatartással próbálkoznak. Mert igen, képesek lennénk bankban, boltban, cégeknél dolgozni. De egy jó pedagógust beszippant ez a drog. A gyerekek megfajtása. Az út hozzájuk, a sorsuk, ahogy eljutnak iskolába, a küzdelemük, amit megtesznek, az igyekezet. A szál mezei virág, amit az út széléről szed össze reggel, mert eszébe jut a tanítója.

Szóval, még bírjuk. Ezért, ezekért, egymásért, a gyerekekért. Lehet, hogy a pedagógustársadalom csúnyán fogalmazva a nemzet napszámosa volt mindig is, de mi vagyunk a szülők folytatása, olykor helyettese is ebben a felfordult világban. A gyerek pedig tudjuk, a jövő záloga.

Minden községünkben élő és itt tanító pedagógusnak kívánok minden napra egy kis kapaszkodót, erőt, kitartást és elszánt-ságot. Mindenhez! Köszönjük a munkátokat!

Kaluzsa Mónika

Június 4. (vasárnap) 17⁰⁰ Kazár KSE - Rimóci SE labdarúgó bajnokság

Június 4. (vasárnap) ELSŐÁLDÓZÁS

Június 4. (vasárnap) PEDAGÓGUSNAP

Június 4. (vasárnap) TRIANONI EMLÉKNAP

Június 11. (vasárnap) 9⁰⁰-12⁰⁰ VÉRADÁS a Dr. Manga János

Közösségi Házban (IKSZT)

Június 12. (hétfő) Házhoz menő szelektív hulladék szállítás

Június 26. (hétfő) Házhoz menő szelektív hulladék szállítás

Június 26-27-28. Plébániai Játszóházas Napok

Július 1. (szombat) Gyalogzarándoklat Herencsénybe



Pedagógusnap alkalmából minden községünkben tanító és élő pedagógust szeretettel köszönt a Rimóci Újság szerkesztősége.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Ülésteremből

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete **2023. május 5-én** tartotta rendkívüli testületi ülését:

A rendkívüli ülésre a kerékpárút felújítása miatt került sor, hogy minél hamarabb megkezdődhessenek a munkálatok.

A Testület a terveknek megfelelően módosította a Településszerkezeti Tervet [22/2023. (V.5.) önkormányzati határozat] és a Helyi Építési Szabályzatot [6/2023. (V.5.) önkormányzati rendelet]. Ezekon kívül megindításra került az óvodához kapcsolódó közbeszerzési eljárás [23/2023. (V.5.) önkormányzati határozat]. Az ülésről készített jegyzőkönyv megtekinthető ügyfélfogadási időben a Rimóci Közös Önkormányzati Hivatal hivatali helyiségében (3177 Rimóc, Madách tér 1.).

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete **2023. május 18-án** tartotta soros testületi ülését:

- Az első napirendi pont keretében a Testület a 2022. évi tényadatok birtokában módosította Rimóc Község Önkormányzata 2022. évi költségvetését [7/2023. (V.18.) önkormányzati rendelet].
- A költségvetés módosítását követően került sor a jogszabályi kötelezettségeknek megfelelően az önkormányzat 2022. évi zárszámadási rendeletének elfogadására [8/2023. (V.18.) önkormányzati rendelet]. A zárszámadási rendelet bevételi főösszege: 604.691.428.- Ft; kiadási főösszege: 442.854.892.- Ft.
- A harmadik napirend alatt tárgyalta a Testület Rimóc Község Önkormányzatának 2022. évi belső ellenőrzési jelentését [24/2023. (V.18.) önkormányzati határozat].
- Ezt követően a képviselők a Palóc Sarok Kft. 2022-es üzleti évének beszámolóját hagyták jóvá 7.844.000 Ft adózott eredménnyel [25/2023. (V.18.) önkormányzati határozat].
- A következő előterjesztés keretében Szabó Vilmos polgármester beszámolt a belterületi útfelújítással, illetve az óvoda rekonstrukcióval kapcsolatban megkötött szerződésekről [26/2023. (V.18.) önkormányzati határozat].
- Az ötödik napirend alatt a Képviselők a Gyerekház nyári zárva tartásáról döntöttek: a Rimóci Biztos Kezdet Napraforgó Gyerekház 2023. július 10-től 2023. július 14-ig zárva tart [27/2023. (V.18.) önkormányzati határozat].
- Az „Egyebek” pont alatt két határozat született:
 - Rimóc Község Önkormányzata is csatlakozott az Országgyűlés „Békeparti határozatát” támogató önkormányzatokhoz [28/2023. (V.18.) önkormányzati határozat].
 - a Testület a 29/2023. (V.18.) önkormányzati határozatával döntött a Jandi Solar Investment Kft. naplempark létesítésével kapcsolatos kezdeményezésének támogatásáról

Az ülésről készített jegyzőkönyv megtekinthető ügyfélfogadási időben a Rimóci Közös Önkormányzati Hivatal hivatali helyiségében (3177 Rimóc, Madách tér 1.).

Rimóci Gyermeknap és Hősök Ünnepi megemlékezés

Egy igencsak mozgalmas hétvégén vagyunk túl, május 26-27-28-án. Péntek délután Telegdi Ágnes irónő izgalmas és látványos előadást tartott a Dr. Manga János Közösségi Házban különféle állatokról fotókkal, videókkal, valamint saját élményekkel szemléltetve.

Másnap délután egy zenés, táncos, játékos délutánra hívtunk minden kicsit és nagyot egyaránt. Mindkét napon lehetőség volt megtekinteni a gyermeknapra készült retro játék kiállítást, melynek fő célja, hogy a gyerekek megismerhessék és láthassák, hogy szüleik, nagyszüleik milyen játékokkal játszottak. Érdekes volt látni a gyerekek arcán a meglepődést, a felnőtteken pedig a kedvenc játékaik felismerését. Ezúton is kívánunk minden gyermeknek vidám felhőtlen és boldog gyermekéveket!

Ahhoz, hogy a kiállítás megvalósuljon, Jászberényi Pálnak a szécsényi Nostalgia Múzeum megalkotójának nagy-nagy köszönettel tartozunk!



Május 28-án vasárnap a Szentmise után került sor a Hősök napi megemlékezésre, tisztelettel emlékeztünk mindazon hősekre, akik életüket adták a hazáért.

Köszönjük mindazoknak, akik részt vettek a megemlékezésen, Urus Attila plébános úrnak, Golyán Grétának valamint Racsné Barna Krisztinának és Racs Gábornak a műsorban való közreműködést.

Perczné Mócsány Gyöngyi



Édesanyák és Nagymamák köszöntése

Május első vasárnapján a Szentmise keretén belül gyerekek versekkel köszöntötték az égi édesanyánkat Szűz Máriát, és a földi édesanyákat, nagymamákat. Köszönjük Bablana Borbála, Oláh Gábor, Kiss Boglárka, Paluch Luca, Rác Elena, Balázs Vanessza, Balog Kiarának a szép köszöntő verseket.



Percze István:

Elsőáldozás

*Hozzád fordulok most, édes drága jó Istenem,
felnézek az égre, kitéárom feléd két kis kezem!*

*Első áldozásom, hol megszabadulok minden bűnömtől,
s te vezetsz utamon engem, hogy ne féljek az élettől!*

*Légy velem mindig jószágban és bajságban,
támogass, vezess, jólétben és válságban!*

*Mindig a helyes utat válasszam, bármerre visz az élet,
mert te mindig ott leszel velem, kitől segítséget kérek!*

*Itt állok előtted Istenem, egy gyertyával a kezemben,
megtisztulva, tiszta szívvel, egy könnycseppel a szememben!*

*Itt állok s kérlek, erős lelket önts belém,
Szentlelkedet, megbocsátásodat áraszsd felém!*

*Megfogadom neked, Istenem, és szeretett édesanyámnak,
amikor csak tehetem eljövök Szent házádba, minden vasárnap!*

*Eljövök hozzád, hogy veled lehessek a szentmiséden,
könyörülj rajtam, szerető jószágod egy életen át végigkísérjen!*

2023. május 16.

U13-as csapat

Az alapszakaszt megnyertük az őszi szezonban, majd a felsőházba kerültünk, ahol a bronz érmet szereztük meg. Gratulálok a csapatomnak!

Ki szeretném emelni Bangó Leonardó teljesítményét, aki megszerezte a gólkirályi címet 8 góllal. Büszke vagyok a csapatomra!

Hajrá Rimóc!

Bangó Rómeó



*„Csendesen alszik, megpihent végleg
angyalok bölcsője ringatja már
nem jöhet vissza, hiába hívjuk,
emléke szívünkben otthon talál...”*
(Szabó Balázs)



Köszönetnyilvánítás

*Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak,
akik drága szerettünk*

VINCZE TIBOR
(élt 62 évet)

*temetésén részt vettek, utolsó útjára elkísérték, sírjára koszorút,
virágot helyeztek, és fájdalmunkban velünk osztoztak.*

Gyászoló család

Gólyahír: Bada Jázmin Martina

2023. május 16.

Szülő: Bada Jázmin Vanessza



Akiért a harang szólt...



Vincze Tibor

1960-2023

Kiskert utca 14.

Kurucz Sándorné

1944-2023

Varsányi utca 51.

Balázs Ferenc

1954-2023

István király útja 29.



**A Szent Miklós Gondozási Központ elérhető:
3177 Rimóc, István király útja 32.**

PÜNKÖSD 2023

Pünkösd ünnepe már a kiválasztott népnek is olyan nagy ünnep volt, hogy húsvéthoz hasonlóan kellett a hívő embernek Jeruzsálembe felzarándokolnia. A pusztai vándorlás fő eseményére emlékeztek ezen az ünnepen, vagyis, a szövetségkötésre, melynek kézzel fogható jele a két kőtábla és a rajta lévő tízparancsolat.

A tízparancsolatot nem csak törvényeket és tiltásokat, hanem gyönyörű felvezetést és több ígéretet is tartalmaz. Benne van, hogy még vándorló, Egyiptomból menekülő törzsek, ha összefognak, hazáralnak.

Ez az összetartozás nekünk Magyaroknak nem idegen gondolat, mikor a pünkösdű búcsúra Csíksomlyóra gondolunk.

Megtelik a nyereg, ahol őseink hitét megvallva éljük át azt az egységet, melyről az Eukarisztikus kongresszus alatt énekeltünk:

„A kereszt volt ezer éven reménységed oszlopa, most is Krisztus jele légyen jövődnek záloga.”

Az apostolok ezen az ünnepen voltak együtt, mikor megkapták a Szentlelket, ami bátor, tanúságtévökké tette Őket.

Komoly fordulat volt ez az ünnep az életükben, hiszen a zárt ajtók mögül kiléptek, a félelmeket eloszlátva, örömhírt átadva mentek és tették tanítványokká a népeket.

Pünkösd ünnepe ezért az Egyház születésnapja is, ahol megélhetjük azt az egységet, hogy a Mennyei Atya gyermekeiként összetartozunk, felelősek vagyunk egymásért, és a ránk bízott teremtett világért.

Ne menjünk el szó nélkül Pünkösd ünnepe mellett. Hívjuk és kérjük a Szentlelket, hogy keressük azt, ami közös, törekedjünk az egységre, ami nekünk is a jövőnk záloga.

Forrás: Kelemen László esperes



Virág Martin

Rimóc madártávlatból



NYULACSKA HÍREK



A májusi hónap sok örömteli, gazdag programokat kínált a Nyulacska Óvoda gyermekei számára.

Gyönyörű napsütéses időben az udvaron májusfa állítással, tánccal, piknikkel köszöntöttük május elsejét. A népi hagyomány szerint a májusfa a fiatalság és az újjászületés szimbóluma.

Május első vasárnapján köszöntöttük az édesanyákat, nagymamákat. Óvodánkban érzelmi ráhangolódással, verssel, énekkel és ajándékkészítéssel készültünk erre a csodaszép napra. Beszélgettünk az anyukákról a családban elfoglalt helyükről, szerepükről.



„Vedd fel a nyúlci-pőt!”- játékos mozgásos délelőttöt töltöttünk együtt, elősegítve ezzel az egészséges életmód megalapozását, az egészségfejlesztést és a mozgás megszeretését.

Az idén is a gyermeknap programjainkat több napra szerveztük. A gyerekhéten volt fagylatkozás, gyermekkoncert az iskolások előadásában, buborékfújás, lufis játékok.

A hét végére minden gyerek ajándékkal térhetett haza. Köszönjük a Máltai Szeretetszolgálatnak és Örökbefogadóinknak, hogy ötleteink megvalósításában segítségünkre voltak.

Köszönjük Kormány Lajosné Eszti néninek, hogy évek óta gyermeknap alkalmából lufit is kaphat minden gyermek.



ISKOLAI HÍREK

Szavalóverseny az iskolában

A magyar költészet napját Magyarországon 1964 óta József Attila születésnapján, április 11-én ünneplik. Ebből az alkalomból minden évben irodalmi előadóestekkel, könyvbemutatókkal, költőtálalkozókkal és versenyekkel tisztelegnek a magyar líra előtt.

Természetesen az oktatási intézmények is kivesszük a részüket az ünnepből. Számtalan iskolában készülnek szavalóversennyel, versíró kihívásokkal, előadásokkal vagy pályázatokkal.

A Rimóci Szent István Általános Iskola a már hagyománnyá vált iskolai versmondó verseny megrendezésével tiszteleg a magyar irodalom nagyjai előtt. Diákjaink többsége lelkesedéssel készülődött erre a napra. Nagy örömmel fogadtuk, hogy szép számban voltak, akik nem sajnálták idejüket, hogy egy verset megtanuljanak, és kiállva elő is adják azt.

Rövidebb és hosszabb, modern, humoros és komolyabb hangvételű előadásokat hallhattunk. Sokan hibátlanul, megfelelően hangsúlyozva, átéléssel szavaltak, megnehezítve ezzel a zsűri döntését.

A zsűri tagjai:

Golopi Károlyné iskolánk titkárnője,

Pásztorné Percze Gyöngyi óvó néni

Perczéné Mócsány Gyöngyi védőnői voltak.

Az eredmények a következőképpen alakultak.

Alsó tagozat:

- | | |
|------------------------|------------|
| 1. Laczkó Linda | 3. osztály |
| 2. Rácz Kevin | 1. osztály |
| 3. Rácz Elena | 3. osztály |

Felső tagozat:

- | | |
|---------------------------|------------|
| 1. Csemer Emilián | 5. osztály |
| 2. Csemer Fruzsina | 6. osztály |
| 3. Bangó Gergő | 5. osztály |

Különdíjat Bada Rubina 3. osztályos és Rácz Vivien Kitti 6. osztályos tanuló kapott. A nyerteseknek gratulálunk! Köszönjük a felkészítő pedagógusok fáradhatatlan munkáját, a zsűri tagjainak a részvételét!

Versegi Zoltánné



A zsűri tagjai

DÖK sportnap

A Rimóci Szent István Általános Iskolában ismét megrendezésre került 2023. április 5-én a DÖK sportnap, melynek keretein belül az alsó tagozatos diákok osztályonként sportos vetélkedőn vettek részt. A felső tagozatban vegyes csapatok mérhették össze erejüket. Bemelegítésként különböző fogójáékokat játszottak a tanulók, majd beosztottuk őket csapatokba. Különböző csapat és sorversenyek valósultak meg, mint például a százlábú (térdelve), hídépítés, templomtorny építés, farönk gurítás és még sok élvezetes feladat. Az eredményhirdetés a nap végén valósult meg. A diákoknak nagyon tetszetek a feladatok és fegyelmzetten teljesítették a különböző ügyességi feladatokat.

Robb-Józsa Alexandra



*„Habár fölül a gálya,
S alúl a víznek árja,
Azért a víz az úr!”*

Kedves rimóci Lakosok!

Hát ismét megpróbált minket a jó Isten ezzel az árvízzel. Május 17-én a Sipeki és a Hollókői patak vízgyűjtő területén, talán mondhatom azt, hogy soha nem látott mennyiségű csapadék hullott. A fél óránként 30 mm-t meghaladó eső már felhőszakadásnak minősül. A sipekiek szerint volt olyan napszak, hogy 2 óra alatt 100 mm-t meghaladó mennyiség esett. Mindezt tetézte, hogy az előző napok esőzései már telítették a talaj befogadóképességét, vagyis a 17-én lehulló eső már azonnal úgy viselkedett, mint télen, amikor a fagyos földre folyékony halmazállapotú csapadék esik, ami azonnal elindul a mélyebb pontok irányába. 16 órakor a patak rimóci szakaszán még teljes nyugalom volt. A víz még a betonmederben folytatta útját a Háromágú felé. Akkor még Vizi Zoltán nógrádsipeki polgármester úr is úgy gondolta, hogy a falu felett épült záportározó képes lesz kezelni az esőt, hiszen a patak még biztonsággal a medrében vezette a vizet. Náluk ez rövid időn belül megváltozott, ami Rimócon csak néhány óra múlva következett be. A patak kilépett medréből és megállíthatatlanul robogott irányunkba. Nem volt itt szükség gátszakításra, mivel a víz már a szántóföldek teljes szélességében érkezett Rimóc felé. Szuhányiné Irénke néni kérdeztem, aki szerint ugyan Rimócon öregedett meg, de ilyet még nem élt át. A patak nem a kertjén jött fel, hanem egyenesen a házának feszülve érkezett. Hamar világossá vált, hogy a pálya környékét gyorsan elveszítjük. Eközben a település másik végén már a belvíz okozott problémát, ugyanis a hegyről lezúduló esővíz az árkok már nem kezelték, ezért az udvarokba többhelyen is betört. A tűzoltóság legelőször a Csemer család István király úti otthonánál próbált beavatkozni. Nem jártak sok sikerrel, mivel a területükön csak centikben volt mérhető a víz, amivel a szivattyúk még nem tudtak mit kezdeni. A szorgos kezeknek és Istennek hála, a házban belül ez náluk nagymértékben nem is változott. A homokzsákolás nagyon rövid időn belül megkezdődött, de a villámárnak köszönhetően csak nagyon kevés házat sikerült igazán megvédeni. Sokszor beraktuk a zsákot védve az épületet az egyik oldalról, mire végeztünk megjött a víz a másik oldalról. Amit körbe vett a víz ott a lakószintet próbáltuk védeni, de volt rá példa, hogy az ajtón ugyan nem jutott be, de a falakon, vagy a mélyben fekvő helyiségeknél az aljazaton keresztül megindult a szivárgás. 69 háznál történt beavatkozás 1500 homokzsákkal 30 m³ homokot felhasználva. Segítették a védekezést munkagépek, teherautók és rengeteg szorgos ember. Mindenkit ki tudtunk elégíteni homokzsákkal, ahol igény volt rá. Én nagyon szeretném megköszönni min-

denkinek, aki valamilyen módon hozzájárult a védekezéshez. A katasztrófavédelemnek a szakszerű segítségükért, többször végig járták az elöntött ingatlanokat nyugtatva jelenlétükkel a házaikba szorultakat. Köszönöm az önkénteseknek, akik a környező településekről érkezve próbáltak hozzájárulni eszközeikkel, tapasztalatukkal a mentés sikerességéhez. Ők Sipeken végezve nem hazaindultak, hanem felajánlották segítségüket a rimóci embereknek is. Szándékosan nem akartam néven nevezni senkit, mert nem szeretnék senkit kifelejteni a felsorolásból, de nem mehetek el Virág István Rákóczi utcai lakos mellett, akit a legtöbben viccesen csak „Kisgarbónak” hívnak. Szerintem az emberek nagy többsége még fel sem fogta mi történik Rimócon, amikor Ő már Virág Laci unokabátyával a háromágúban küzdött a saját eszközét nem kímélve az átjáróban feltorkollott uszadékkal, megakadályozva ezzel a patak visszaduzzadását a falura. Már nem először adta tanúbizonyságát önzetlenségének és bátorságának, a faluért dobban a szíve. Köszönöm tehát mindenkinek, aki első szóra lapátot ragadott és rakta a zsákot, vagy testiépességét nem kímélve botorkált a sokszor derékig érő vízben és próbálta helyére juttatni a sokszor 30-40 kg-ra vizesedett homokzsákot. Köszönet mindenkinek, megint megmutattuk, mint a covid alatt oly sokszor, hogy bár kiveszöben van még vidéken is az összetartás, de ha baj van még mindig nem tudunk segítség nélkül elmenni a másik mellett. Tudom, hogy vannak kételkedők, de ez ellen a villámár ellen nincs gyógyszer, ilyen áradatra semmit nem lehet méretezni. Lásd a Sipekiek záportározóját, ekkora víznél már tehetetlen volt. A többszöröse esett annak, mint amire méretezték. Valószínűleg, ha nekünk lett volna ilyenünk csak megnyújtani lett volna képes a védekezést, de megakadályozni a katasztrófát nem. Kérek tehát mindenkit, hogy ne gyártson összeesküvés elméleteket, hiszen mindenki igyekezet önzetlenül a legjobb tudását adva a védekezést segíteni.

Köszönet és hála mindenkinek.

Szabó Vilmos polgármester



CSÍKSOMLYÓI KIRÁNDULÁS KÉPEKBEN



A Föld a Barátom!

A Rimóci Szent István Általános Iskola két osztálya pályázott a Kárpátok Alapítvány által meghirdetett „A Föld a Barátom!” kreatív alkotás pályázatban, ahol mindkét pályázat sikeres elbírálásban részesült. Ennek eredményeként az első és a második osztály minden tanulója kapott egy-egy LEGO játékszettet, valamint osztályonként 2-2 Monkie Kid csapatának drónkoptere és egy-egy Street Food piac legőkészleteket. A pályázaton füzettartókat készítettünk mosószeres dobozokból, valamint rovarhotelt csináltunk természetes anyagokból.

A játékoknak nagyon örülünk és az iskolában – reméljük – még sokáig fogunk velük játszani.

Nagyné Makos Izolda



HÍREK A BIZTOS KEZDET „NAPRAFORGÓ” GYEREKHÁZBÓL

Gyerekházi betekintő

A májusi hónap az anyák napjával kezdődött a gyerekházban. A gyerekek benti játéka közben, anyák napi dalokat hallgattunk. Közben készültek a finom szendvicsek a konyhában, amivel most nem csak a gyerekeket, hanem az szülőket is megvendégeltük. Ezután minden kisgyerek az anyukája ölében foglalt helyet és átadták nekik a névre szóló kézműves és élő virágot ami viccesre sikeredett, mert a kicsik visszakérték, annyira tetszett nekik a kihajthatós ajándék. Ennek ellenére a szülőkkel meghatottan ünnepeltük a pillanatot. A nap a kinti játékkal ért véget.

Azt tapasztaltuk, hogy az előző hónapban történt mozgásfejlesztő foglalkozás eredményes volt, mert a gyerekek már maguktól csinálják vagy kérik azokat a gyakorlatokat amit a fejlesztő szakembertől láttak. A következőkben is lehetőség lesz még ilyen foglalkozáson részt venniük.

A gyerekek nagyon élvezik a gyerekház udvarán lévő kinti játékokat hintát, mászókat. Terveink között szerepel, hogy megpróbáljuk felújítani a homokozót és a forgó dobot.

Június hónap első hetében tervezzük megtartani a gyereknapot amire mindenkit szeretettel várunk.

Csurai Györgyi
Gyerekház vezető



RIMÓCTÓL CSÍKSOMLYÓIG

Május 25-én a hajnali órákban buszos zarándoklat indult Rimócról Erdélybe, főleg azért, hogy részt vegyünk a szombati Csíksomlyói búcsún, valamint azért is, hogy menet közben megcsodáljuk Erdély egy-egy szép helyét, nevezetességét is. A tervezett létszámhoz képest kevesebben, de annál nagyobb lelkesedéssel vágtunk neki az utazásnak. A változatos korosztályú csapatban rimóciak, rimóci származásúak, szécsényiek, varsányiak és kiscsetiek is voltak.

Az odautat nehezítette a benzinkutaknál a mosdónál való sorban állás, a határátkelőnél történő másfél órás várakozás, a dugók és az útfelújítások. Nagyon sok busz igyekezett már ekkor Erdély felé, ezért mindenhol sokan voltak, a Királyhágónál például karancsságiakkal is találkoztunk. A csapat úgy döntött, hogy már egyenesen Zeteváraljára, a szállásra menjünk, ahová ottani idő szerint (Romániában +1 óra az időeltolódás) este 8 óra magasságában szerencsésen meg is érkezünk.

Miután mindenki kipihente magát, pénteken a nem túl korai reggeli után Szejkefürdő felé vettük az irányt, ahol először felsétáltunk a székelykapuk alatt Orbán Balázs sírhelyéhez, majd az erdélyi híres várak, kastélyok, templomok között barangoltunk a Mini Erdély Parkban. A mára már több, mint 80 nevezetességet bemutató park 2020-ban nyitotta meg kapuit. Innen átbuszoztunk Székelyszentlélek központjába, ahol egy kis csúszással megérkeztek értünk a terepjárók, hogy felvigyenek minket a 958 méter magas Gordon-tetőn elhelyezkedő Jézus Szíve Kilátóhoz. A széttárt karú Jézust ábrázoló, 22 méter magas szobor fejrészébe csigalépcső vezet, ahonnan szép kilátás nyílik a hegyekkel-völgyekkel tarkított vidékre. A kilátó után Parajd felé vettük az irányt, hogy megnézzük a híres sóbányát. A látogatási szint az „50-es szinten” működik, amely 120 m mélyen helyezkedik el a felszínhez viszonyítva. Ide, az 1250 m hosszú alagúton autóbusszal, valamint számtalan lépcsőn lehetett lejutni. „A látogatási szintre leérve egy kisoáros minden felszerelésével találkozhatunk: világlátás, vezeték nélküli internet, televízió, játszótérek, foglalkoztató és kikapcsolódási terek, ökumenikus kápolna, kávézó, 3D moziterem és egy gyógynövényes szaküzlet.” A látogatási szintről kifelé jövet a „60-

as szinten” található a József-bánya Kilátó, amely egy monumentális barlang, amelynek természetes megvilágítása van. A napot egy kis vásárlással zártuk a közeli Székelyudvarhelyen, majd a finom vacsora elfogyasztása után nyugovóra tértünk.

Szombaton 7 órakor indultunk Csíksomlyóra. A kb. 60 km-es távot két és fél óra alatt tudtuk megtenni, mert 30 km-es kocsisor alakult ki, olyan nagy volt az búcsúba tartó forgalom. Az utazásidőt azért sikerült kihasználnunk, imádkoztunk és énekeltünk. A buszokat külön helyen parkoltatták, ahonnan kb. még 5 km-t kellett gyalogolnunk a templomig, majd onnan fel, a Hármashalom-oltárig. A csapat az oltárral szemben lévő út mentén telepedett le egészen fent, majdnem az erdő szélénél. Az időjárás is remek volt, meg is sütött minket a nap, eső is csak 5 óra felé volt a térségben. Nagyon jó érzés volt együtt énekelni és imádkozni a jelenlévőkkel (a szervezők 300.000 emberrel számoltak). Közülünk sokan már előző nap megvettük a búcsúra összeállított füzetet, melyben a teljes mise menete és énekei le voltak írva. A pünkösdi búcsú idei jelmondata: „Üdvözlégy, ki szűz lévén templommá lettél!” – ez az, amelyet Assisi Szent Ferenc egyik imájából választottak a ferences rend 800 éves évfordulója alkalmából. Ebben az évben pontosan 456 éve szervezik meg a csíksomlyói pünkösdi zarándoklatot és búcsút.

„A zarándok úgy jön ide, mint a bajba jutott, aggódó, félő gyermek az édesanyjához. Ide hozza könnyeit, gyászát, bánatát s kevése örömét, és reménykedve kéri anyai oltalmát küzdelmes életéhez. Ide hozzák a férfiak küzdelmekben megkopott lelküket, meggyengült hitüket. Az édesanyák kevése örömeiket és sok bánatukat, tengernyi könnyüket s aggodalmakban összezsugorodott szívüket. Ide vonszolják az öregek elfogyó erejüket, homályosodó szemeiket, elfáradt szívük reménykedő dobbanásait. Ide hozzák az ifjak és leányok szép bizakodásukat, s támaszt kérnek égi Anyjuktól jövőjükhöz és keresztény jövőjük beteljesedéséhez.” – írja a Maszol.ro portál.

A fogadalmi búcsú főcelebránsa dr. Kovács Gergely, a Gyulafehérvári Főegyházmegye érseke, ünnepi szónoka pedig Urbán Erik ferences tartományfőnök volt. A szentmise után pedig igazán felemelő és szívszorító érzés a pápai-, a magyar-, s a székely himnuszok eléneklése. Nagyon megható volt.

A nap további részében ki-ki nézelődhetett, bejárhatta a templom környékét. Többen részt vettek az 5 órakor kezdődő csángó-misében. A nagy tömeg miatt a csíksomlyói Szűzanyát csak este tudtuk köszönteni a kegytemplomban, ami után ott maradtunk a 6 órás pünkösdi vigília-szentmisén. Azt még meg kell említeni, hogy a csapatunkból Rigó Péterné Bözsi néni és Mócsány Béláné Irénke néni még Novák Katalin köztársasági elnökkel is sikerült beszélniük és kezet fogniuk a templomban. Lelkiükben feltöltődve, szép élményekkel gazdagodva, 12 km-rel a lábunkban, este 9-re értünk vissza a szállásunkra, ahol a finom vacsora mellett egy kis harmonikás muzsikaszó is fogadott minket.

Vasárnap reggel aztán útra kerekedtünk, megálltunk még Korondon egy kis vásárfiaért, aztán Segesvár felé vettük az irányt. Segesváron felsétáltunk a világörökség részét képező Óratoronyhoz és a történelmi várnegyedbe, nézelődtünk, fagyiztunk, aztán 3 óra magasságában indultunk hazafelé. A hazaúton szinte semmi forgalom nem volt, így ennek és a két nagyon ügyes sofőrünknek köszönhetően éjfél tájban szerencsésen hazaérkezünk.

A négy nap alatt 1670 km-t tettünk meg csak busszal, de jóval többre jönne ki, ha mindent beleszámolnánk. A visszajelzések alapján jól érezte magát mindenki, hál'Istennek baj sem történt senkivel. Egyszer okozott csak riadalmat a telefonriasztás, hogy „medve van a környéken, mindenki vigyázzon magára”, de szerencsére nem találkoztunk vele. Annyi kritika fogalmazódott meg, hogy

ha legközelebb megyünk, jó lenne, ha elintéznék, hogy kisebb legyen az a csíksomlyói hegy.

En a magam részéről köszönetet szeretnék mondani mindazoknak, akik velem tartottak a búcsúkirándulásra, a sofőröknek, Gyurkó Tibornak és Szabó Gábornak, hogy biztonságosan vittek-hoztak minket, a szállás, étkezés korrektségéért, rugalmasságáért. Köszönöm az Egyházközségtől kölcsön kapott keresztet, a Községi Házból és Beszkid Jánostól kölcsönzött magyar zászlókat.

Ebben az évben már biztos nem, de a jövőben még terveben van pár kirándulás: akár Lengyelország vagy a felvidék felé, de Erdély és Csíksomlyó is szóba jöhet még, kisebb vagy nagyobb létszamban, a résztvevők számától függően. Bízom benne, hogy a résztvevőknek sok maradandó szép élményt adott ez az együtt töltött 4 nap, a vidám társaság, a szép helyek és a Csíksomlyói búcsú.

Vincze Ágota



Novák Katalin köztársasági elnökkel

